

国内

天启星座29-32星成功发射

新华社西昌电 9月20日17时43分,我国在西昌卫星发射中心使用快舟一号甲运载火箭,成功将天启星座29-32星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

此次任务是快舟一号甲运载火箭的第33次飞行。
黄一宸 崔婉莹

我国热点论文数量世界排名第一

据新华社北京电 中国科学技术信息研究所20日发布的《2024年中国科技论文统计报告》显示,我国热点论文数量世界占比持续增长,占世界总量的48.4%,世界排名保持第一位;高被引论文数量保持世界第二位,世界总量占比提升了3个百分点。

近两年间发表的论文在最近两个月得到大量引用,且被引用次数进入本学科前1%的论文被称为热点论文。各学科论文近十年被引用次数处于世界前1%的论文被称为高被引论文。

报告显示,截至2024年7月,中国的热点论文数为2071篇。美国的热点论文数为1625篇,居世界第二位。
温竞华



昆明国际花卉展开幕

20日,参观者在第二十二届中国昆明国际花卉展上观看一家企业的永生花。当日,第二十二届中国昆明国际花卉展在昆明滇池国际会展中心举行。此次展会将持续至22日,共设置国际、国内、设施设备、新品种展示、花文旅及花卉应用场景六大区域,展出面积超5万平方米。
新华社发

汽油、柴油价格下调

据新华社北京电 国家发展改革委20日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2024年9月20日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别降低365元、350元。

本轮成品油调价周期内国际油价大幅下降。国家发展改革委价格监测中心预计,短期内国际油价以震荡运行为主。
古一平

东风汽车第6000万辆车下线

据新华社武汉电 东风汽车集团有限公司19日宣布,东风汽车第6000万辆车——全新岚图梦想家在武汉下线。

55年来,东风汽车从一家“三线建设”企业出发,加快市场化转型步伐,产品格局实现了从卡车为主向乘商并举的转变,并持续推进自主创新和新能源转型。2024年1至8月,东风汽车新能源汽车销售53万辆,同比增长108.5%,自主品牌汽车销量87.3万辆,同比增长44.8%。

东风汽车前身是始建于1969年的第二汽车制造厂,目前在十堰、襄阳、武汉、广州拥有四大生产基地。
喻珮 熊翔鹤

长三角

世界制造业大会在合肥开幕

新华社合肥电 2024世界制造业大会20日在安徽合肥开幕,全国人大常委会副委员长张庆伟出席开幕式并致辞。

张庆伟指出,本届大会聚焦“智造世界·创造美好”主题,旨在落实习近平主席致世界制造业大会贺信精神,积极搭建互学互鉴、交流合作平台,推动全球制造业高质量发展、实现共享共赢。中国希望同世界各方一道,共享中国式现代化建设新机遇,加强互动互助、共同推动制造业数智变革,加强互惠互利、共同深化高水平开放合作,加强互融互补、共同维护全球产业链供应链安全,不断谱写制造业高质量发展新篇章,促进经济全球化健康发展。

从2018年起,世界制造业大会已连续举办七届。

防台风警报解除东海全面开渔

据新华社杭州电 记者从浙江海事局获悉,随着台风对东海海域影响减弱,东海20日上午8时正式结束伏季休渔,除8月1日东海部分开渔已解禁的9600余艘渔船,浙江舟山、宁波、台州等地4000余艘渔船也正式解禁,允许出海捕捞。
魏一骏

国际

马里袭击事件致重大人员伤亡

据新华社电 西非国家马里安全和外交人士19日说,该国首都巴马科近日发生的袭击事件导致70余人死亡、超过200人受伤。

法新社19日援引不愿公开姓名的马里安全部门人士说法报道,17日发生在巴马科的袭击造成77人死亡、255人受伤。按路透社说法,两名在事发地区工作的外交官说,死亡人数据信达70人。另一名外交官则表示,有“数百人死伤”。
刘曦

以色列北部遭大量火箭弹袭击

新华社耶路撒冷电 新华社记者手机安装的预警系统显示,以色列北部加利利湖一带20日午间频繁拉响防空警报。以色列媒体报道说,这一地区遭到大量来自黎巴嫩真主党的火箭弹袭击。

社交网络上发布的视频显示,加利利湖附近采法特等地空中频繁出现爆炸,以军动用“铁穹”防空系统拦截来袭的火箭弹。以色列国防军20日上午发表声明,呼吁以北部及以方占领的戈兰高地的社区民众停留在防空洞附近,避免外出和聚集活动。
王卓伦



以色列加强战备巡逻

这是9月19日在以色列北部海法市拍摄的以军军舰。近日,通信设备爆炸事件引发黎以局势升级。以色列国防部长加兰特说,以色列已开启与黎巴嫩真主党作战的“新阶段”。在以色列北部军事重镇海法市,以军军舰不停游弋海面,全面加强战备巡逻。
新华社发

南非宣布下调基准利率至8%

据新华社约翰内斯堡电 南非储备银行(央行)19日宣布将基准利率下调25个基点至8%。这是南非储备银行自2020年7月以来首次降息。

南非储备银行行长卡尼亚戈当天表示,货币政策委员会成员一致决定将基准利率下调25个基点,认为这一降幅符合在中期内可持续的较低通胀率。他预计明年利率将稳定在略高于7%的水平。南非统计局18日发布的数据显示,南非8月整体通胀率从7月的4.6%降至4.4%,创下2021年4月以来的最低点。
王晓梅 王雷

苏丹8月通胀率超200%

新华社开罗电 喀土穆消息:苏丹中央统计局19日发布声明说,该国8月通货膨胀率升至218.18%,其中城镇地区通胀率为189.38%,农村地区通胀率为237.70%。

苏丹今年上半年通胀率为136.67%,7月通胀率为193.94%。2023年4月15日,苏丹武装部队与苏丹快速支援部队在首都喀土穆爆发武装冲突,战火随后蔓延至其他地区。持续冲突使苏丹经济遭受重创。
吕迎旭 张猛

文体



敦煌艺术大展在沪启幕

这是9月20日在“何以敦煌”艺术展拍摄的“大日如来佛彩绘鎏金铜首像”。

9月20日,2024年第35届上海旅游节的重磅文博活动——“何以敦煌”敦煌艺术大展在中华艺术宫(上海美术馆)启幕,为广大市民游客营造“在上海,看敦煌”的特别文旅体验。大展展期为3个月,将持续至12月20日。
新华社发

22日20时43分迎来秋分节气

据新华社天津电 “燕将明日去,秋向此时分”,北京时间9月22日20时43分将迎来秋分节气,此时节,北方已处仲秋,而南方入秋的脚步仍是“步履蹒跚”。不过,在秋风的“抚慰”下,或浓或淡的秋色,像调色板一样在华夏大地上点点面面地铺开,一幅大自然的“五彩斑斓秋景图”正在绘制中。
周润健

环崇明岛女子公路世巡赛将开赛

据新华社上海电 赛事组织者20日宣布,2024年环崇明岛国际自盟女子公路世界巡回赛将于10月15日至17日举行。届时,来自世界各地的18支参赛队伍、108名职业车手将展开总里程349.3公里的角逐。

2024年女子世界巡回赛全球有27站,其中法国、西班牙、意大利、阿联酋、澳大利亚等13站为多日赛。环崇明岛女子世巡赛依旧是中国女子公路自行车赛中唯一一场世巡赛多日赛。三天的比赛中,第一赛段为崇西赛段,全程108.9公里;第二赛段崇东赛段,全程129公里;第三赛段崇中赛段暨城市绕圈赛,全程111.4公里。
许东远